

Singapore



Malaysia



# 新馬紀行 文學對話

責任編輯／覃子君 公共服務組



2011年9月，台灣文學館展開新馬地區參訪計畫，進行為期10天的新加坡與馬來西亞之實地交流。為瞭解兩國華文文學研究發展及推廣現況，在本館張忠進副館長的帶領下，一行三人飛越了南中國海，首站抵達新加坡，隨即一路北上到馬來西亞，從馬來半島南端的柔佛州、中部的首都吉隆坡、北部的檳城；從西馬到東馬，飛抵犀鳥之鄉砂拉越，到古晉及詩巫。

在眾多文壇及學界友人的協助下，此趟文學之旅，是豐收的。我們欣喜能與當地作家見面，進行交流座談，循此機緣，得以順利造訪當地重要的華校、華社與華報。以此次參訪作為一個起點，期盼能持續透過文學來對話，因而有了此次專題，從馬華文學在台灣的發展談起，也呈現新馬文學的現況。我們邀請馬華旅台學者陳大為教授、馬來西亞南方學院許通元主任、砂拉越星座詩社會長夢陽先生，以及新加坡華文教研中心副院長陳志銳博士，分別針對馬華旅台文學、馬華文學館成立與研究推廣方向、砂華文學現況，以及新加坡作家節主題撰文。

我們期盼交流的深意能持續發酵，為台灣文學、新華文學及馬華文學開展更多對話的契機。